

MURASZOMBAT és VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

<p>ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér. Előfizetési pénzek és reklamációk BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Dr. VRATARITS IVÁN. Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.</p>	<p>Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények e lap szerkesztőségébe küldendők. Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszeri hirdetésénél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér. Nyitlert petítor sora 50 fill.</p>
--	--	--

Uj körjegyzőségekről.

Körülbelül egy negyedévszázad óta kísérem figyelemmel járásunk mindennemű ügyeit s néha-néha összehasonlítást teszek a mostani és a huszonöt év előtti állapotok között. Ilyenkor felvetem magamnak a kérdést, történt-e ezen járásban egy negyed század óta számottevő haladás?

Én a haladás alatt nem értek üres szóbeszédet, hanem értem a nép szellemi és anyagi jólétének emelését, értem a produktív elemek terjedését, a nép felvilágosodását. Így érve a haladást a fenti kérdésre a felelet rendszeren csak az, hogy járásunkban még igen keveset lehet beszélni haladásról.

Járásunk első sorban földmivelő eleméből áll s az képezi a produktív részt. Ezt az elemet emelni az első feladat. Ezen célra habár szerény eszközökkel, de nagy kitarással munkálkodott az utóbbi 15 év alatt a járási gazdakör. A járás egyes községei legujabb időben a gazdakör irányítása mellett kezdenek szépen fejlődni. Elég utalni Mezővár vidékére. De ez csak szórványos jelenség, általánosságban pedig nincs haladás, mert az egyesek buzgó működése ellen-

sulyozva lesz sokszor hatalmi, mások személyi tekintetek által.

Igen nagy baj az, hogy a mai közigazgatásnak egyáltalában nincs érzéke a nép gazdasági helyzete iránt, s a helyett, hogy a produktív erőket fejlesztené a járás egész nép rétegében; ahelyett, hogy a nép terheit lehetőleg csökkentené vagy legalább is tartózkodnék azoknak minden emelésétől addig, míg új jövedelmi források lesznek nyitva: minden új intézkedés csak újabb terheket rak az igazán szegény nép vállaira, folyton újabb és újabb cimeken emeli azok számát, akiket a népknek kell eltartania. Pedig nem szabad főképen a közigazgatásnak egy pillanatra sem megfeledkeznie arról, hogy nem a nép van a hivatalokért, hanem a hivatalok vannak a népkért. Igen rossz közkör-mányzat az, mely növeli a hivatalnokok számát anélkül, hogy az adózó nép anyagi erejét növelné. Régi korhadt, gyenge alapra új emeleket rakni okos ember nem fog, mert tudja, hogy rövid időn belül az egész összedülhet s őt magát is eltemeti.

Egy újabb intézkedése a közigazgatásnak ismét nagyon világosan bizonyítja, hogy hiányzik a nép jóléte iránti érzék. Ez az

uj jegyzői állások szervezése. Hát az a közigazgatás egyszerűsítése, mit a jó urak oly sokat hangoztattak? S ha már a nemes vármegyének 25 újabb jegyzőségre volt szüksége, azoknak mindjárt egy ötödét éppen ennek a szegény járásnak kell a nyakába varni? Vasvármegyének van 950.000 hold területe 418.000 lakossal, miből a muraszombati járásra esik 93.000 hold 48.000 lakossal. Tehát aztán a területi akár a lakossági viszonyokat tekintjük a felállítandó 25 jegyzőségből e járásra elég lett volna kettő-három, de ha tekintetbe vesszük e járás szegénységét, úgy csak egy-kettő.

A felállítandó öt új körjegyzőség dologi és személyi kiadásai kitesznek legkisebb számítással 15000 koronát, miből ha az állam 7500 koronát meg is térít, a járásnak éppen szegény elemeire ezen új intézkedés révén újabb 7500 korona teher hárul. S miért ezt az új terhet rakni a szegény nép vállaira. Azt mondják a mostani körjegyzők, nem győzik a munkát. Tessék a sok cafrangot eltávolítani, mikkél most terhelik a körjegyzőket, tessék az ügymeneteket egyszerűsíteni s akkor birni fogják a mostani körjegyzők is a munkát. Ezen gondolkodjanak a köz-

TÁRCA.

Megérdemelt baltors.

— A „Muraszombat és Vidéke“ eredeti tárcája. —
Irtta: SIGMA.
(Folytatás).

— Szeretlek, Tonscim, mint senki más e világon. Hisz hived vagyok, azt jól tudod és érzed; ezért siettem ölelő karjaid közé. Jelszavadnak: „Szoretni az asszonyokat!“ — én hitelt adtam és a jövőben is hitelt adok, bár csak már egyes számban: személyedben. S miként én osztom véleményedet és azt terjesztem, úgy kell, hogy te is rendületlenül állj mellettem, ha új elveket vallok.

— Édes Baltazarom! Szerelmem mindenre képes és ha elvednek érvényre jutása miatt, — melynek igaz és tagadhatatlan voltáról meggyőződve vagyok, — az egész világ ellen kellene harcolnom, akkor is oldaladon álllok. Vagy együtt élünk, vagy együtt halunk.

— Az ilyen aszonyt bálványként imádom, Nézd csak Tonscim, ezek a polgárok azt hiszik, hogy ők ugyanolyan husból és vérből alkotvák, mint mi nemes emberek. Nem hallatlan, egy képződés ez?!

— Még annál is több! S ha még hozzátesszük, amit a multkori társasköri gyűlésükön konstatáltak, eljárásukat merő vakmerőségnek kell declarálnunk. Azt mondták ki: ők társadalmilag és szellemileg velünk egyenrangú és jogu factorok.

— Na Tonscim, ez már igazán több a soknál! Vagy tán ezek az emberek prologjai egy bekövetkező társadalmi katasztrófának, mely csak teljes megsemmisülésüket eredményezheti. Be kell őket fagygyuztatni. Dühös kezdék lenni.

— Azért csak ne jöjj ki a türelemből, jó férjeseik! Még többet is mondtak: ott lesznek mindenütt, ahol mi, mert természeti jogaikat velünk egyenlő alapból származtatják; szociális téren a csak nekünk tetsző munkát nem teljesítik, mert ők a nagy társadalom gondolatvilágát ismerik el érvényesnek. Merészen akarnak ám ezek ellenünk föllépni!

Megpukkadok e tömeg vakmerő eljárása miatt. Persze fáj nekik, hogy őket körükből kizártuk és nem igyekeztünk őket nevelni, oktatni eléggé, nem igyekeztünk őket magunkhoz fölemelni! ... Node, jaj a bőrüknek! Behozuk azt a rendszert, mely a régi rómaiaknál divott: vissza zárjuk őket, mert ezek veszedelmes symptomák.

Aki másnak vermet ás, maga esik bele.

Ezen párbeszéd hallatára indignatiónk Rényi urénál jóval magasabb fokra hágott, mert ilyen gögösség, nagyvadász mint Rényi-é sem vethet sutba oly társadalmi nézeteket, amelyekért millió vére folyt s melyek jogos voltakat nemesak hogy mást legyen kivitták, hanem az életben már realizáltak.

Mindnyájan, kik tanui voltak ezen elfogult igéknek, egy nyílt levelet intéztünk Rényi urhoz, melyben elveit a mindenki által ismert argumentumokkal megcáfoltuk és a polgárság figyelmét is Rényi urra, az újabb nemesre hívtuk föl. Egy szellemi hadjárat indítása célunk, mert nem tűrhetjük, hogy a miert az emberiség egy emberöltőn át sikerrel dolgozott, azt egy ember csak bontogatni is megkísérelje.

A levél nyomán a város lakossága két táborra szakadt.

Rényi urnak alig volt egy néhány embere. Ami táborunkat követte ugyszólván mindenki.

Megindult az eszme váltás, melynek folyamán Rényi a fentiekben kívül még ezeket vágta szemünkbe: nemes és polgár egy asztalnál nem ülhetnek, egy társaságban nem foroghatnak, egy mulatságon együtt meg nem jelenhetnek, mert a parancsoló és kinek parancsolnak; mint égi a földtől különböznek egymástól. Tétlenségre akarta tá-

igazgatás vezetői s akkor a szegény emberek ezrei fogják áldani mint a népek igaz barátait és jóakaróit, akkor nem kell attól tartaniok, hogy a nép nem hallgat rájuk s nem követi őket más ténen is.

A közigazgatási közegek gyakorlati gondolkodását nagyon fényes világításban mutatja be a tervezett öt új körjegyzőség beosztása ugy területi mint népesedési szempontot tekintve. Egyelőre csak egyes példákat hoznak fel.

A mártonhelyi körjegyzőséghez tartozik Zsidahegy, mely tőle legalább is 10 km. távolságra van, de Bírószerék és Véghely, mely 4—5 km. távolra van, már messze esik Csendlaktól. A mártonhelyi körjegyzőségnek lesz 3586 lakója s ez jó, de a csendlakinak lévén 3231 ez nagy s azért két részre osztandó. Az új perestői körjegyzőségnek lesz 3270 lakója, míg az urdombinak 1856, sőt a ferenczfalvának 1823.

Ferenczfalva Csendlaktól van 2 km. tehát kell oda új körjegyzőség? Barkóc, Korong a maga 1819 lakójával és tetemes távolságával maradhat az új tervezet szerint is 5267 lakóval bíró muraszombati körjegyzőségben. Így lehetne a járásban végig menni.

Ha már rendezni akarnak valamit, hát első sorban a régi körjegyzőségeket kellett volna másként beosztani s az új beosztás után az eselleg támadt házagokat új jegyzőségek felállításával kitölteni.

Nem csak a közigazgatási kötelesség, de az egyszerű gyakorlati ész is azt követelné, hogy a jegyzőségek egy lakó számát, mint a területi viszonyokat tekintve lehetőleg egyenlők legyenek. A dologi kiadások mindenütt egyenlők, tehát másod igazság az, hogy az urdombi ember kétszer annyit

fizessen, mint a perestői és háromszor annyit, mint a muraszombati, holott a muraszombati és a perestői lakos jó módu, az urdombi pedig földhöz tapadt szegény.

Aki a járás szegény népének érdekeit csak kissé is szívén viseli, ebbe az új közigazgatási intézkedésébe nem szabad belenyugodnia. Reméljük, hogy a járásban még akad néhány vezetője a szegény népnek, főképen azt kérjük új képviselőnkől, aki iránt a nép oly tüntető módon mutatta meg ragaszkodását.

Tavaszdik

Rügyfakasztó langyos szellő suhan végig a tájon. Életre ébreszti az alvó természetet.

Tavaszdik.

Különösen a városok légkörén túl igen nagy e szó jelentősége. A télén át pihenő kezekbe új erő támad. Előkerül a fészker alól a rozsdásodni kezdő eke, kapa és ásó. A téli hónapok alatt néma határt madár-csicsergés, bogárzúmmogás élénkíti meg, melyből élesen válik ki az ekébe fogott ökrököt noszogató gazda-ember hangos szava.

Tavaszdik.

Hangos örömtől zeng a halom, róna, ezer kis virág nyílik a völgy ölnén, üde kis fejceskjüket lágyan himbálja, rengeti a csendes alkonyi szél. Kezdődik az élet, kezdődik a gazdaembernek is ez az esztendő. A természet megifjodik, vidám lesz, csak a gazdaember arcáról nem szakad le a komolyság, szomorúság. Azon ott ül, mint fekete felhő a bánat.

Az eke szarvát tartó gazdának mintha még gondteresebb volna az arca, mint volt a télén. Minden új barázdánál új sobjátás tör elő kebeléből, minden egyes barázdára vetett tekintete mintha azt mondaná:

— Hát érdemes-e rögtől feltörni? Érdemes újra kezdeni az izzadságos munkát, amiből oly kevés a haszon, oly kevés az Isten áldása? Megtörli ingujjával az élet ekéjétől barázdált homlokát, Istenhez fohász-kodva, lassan folytatja munkáját.

A kép egy kicsit se tulozott. Tavasz kezdetén más évek óta nem fognak kisgazdánk azzal a kedvvel, azzal az igyekezettel és lelkesedéssel a földnek megmunkálásához, amint a munka kezdete meg kívánna. Csüggedés vesz rajták erőt; általános a panasz, hogy a gazdálkodás nem fizeti ki magát. Aggódba veti el a magot, a termésnek ki tudja lesz-e ára? Valaha csak attól féltek a gazdák, hogy Isten nem segíti meg munkájukat, féltek a fagytól s az időjárás más szeszélyeitől: ma mintha csak másodrendű kérdés volna ez.

Álljunk meg egy kicsit és gondolkozzunk, mennyiben jogos a panasz, a félelem. Hogy a gazdálkodás nem fizeti ki magát, annak legnagyobb részben tényleg a termények alacsony ára az oka, melyről a gazda nem tehet. Ámde tekintünk körül az egész világon, ez a baj általános. Ez ellen tehát tenni kell valamit.

Kisgazdánk legnagyobb hibája az egyoldalú gazdálkodás, az egyoldalú termelés. Akkor, mikor a buza ár alacsony, pusztán a szentermésből várni minden jövedelmet, nem szabad. Sok pénz lehet szerezni,

könnyen lehet emelni a gazdaság tisztajövedelmét a helyes alapokon nyugvó állattenyésztés révén; a tej és baromfi értékesítésével jelentékeny tökéhez juthat az igazán törekvő, számító gazda. Avagy a gyümölcstermeléssel nem lehetne-e fokozni tiszta jövedelmünket? Nagyon is lehet. Ennek dacára mit látunk a mi kisgazdánk-nál? Állattenyésztésük alig döcög előre, csak a gazdakörök lelkes vezetői, a gazdasági egyesületek rázzák fel kisgazdáinkat a tepszedésük s vezetik rá arra, hogy állattenyésztésükkel kezdjenek egyszer törődni. Gazdáink félnek az apaállat beszerzésétől, inkább eltadják a tehének számát, mint sem azoknak megfelelő apaállat beszerzéséről gondoskodni. A gyümölcs nemestésével mit sem törődnek, a meglévőket nem gondozzák kellőleg, nem ápolják. Így terméseik vagy egyáltalán semmi, vagy pénz nem ér semmiség.

Nagy baj ez, igen nagy, melyen segíteni, gyökeresen megítani a legégetőbb szükség.

Okuljanak már egyszer kisgazdánk, tanuljanak a mult és jelen szomorú tapasztalataiból, tényeiből. Fektessék gazdálkodásukat helyesebb és szélesebb alapokra, a régi elavult rendszerrel hagyjanak fel. Vajjon ki gondolt nálunk eddig a terménymagvak nemestésére? Évrol-évre egy és ugyanazon földből került búzat veti el a földmives, igen gyakran annak is a leg-silányabbját. Természetes, hogy így iárvra el, a termés is silány marad. Lám Németországban magnemesítő szövetkezetek vannak. Az ottani gazda csak kipróbált és kitűnő vetőmaggal látja el földjét.

Ha a földet jól és okszerűen megművelik, ésszerűen kihasználják, a vetőmagot jól megválasztják, elmaradhat-e az eredmény? Nem. De nem is maradhat el. Itt következik a feladat második része: szervezzék az értekesítést.

Fektessék a termények értékesítését kisgazdánk szövetkezeli alapra, az értekesítő szövetkezetekből származó anyagi haszon jelentékenyen szaporítaná a gazda jövedelmét.

Nincs különben a gazdasági életnek oly ága, a hol szövetkezéssel nem lehetne a mostani helyzeten segíteni. Egyes vidékeken mily szép eredménnyel dolgoznak már nálunk is a tej-, tojás- és gyümölcs-értékesítő szövetkezetek. Nem volna-e lehetséges minden járásban hasonló szövetkezeteket létesíteni?

Időszerűnek tartottam ezeket elmondani e lap hasábjain most, kezdetén a tavasznak, kezdetén az új gazdasági esztendőnek. Vajha megfontolnák mindezeket szántás közben földmívelő gazdáink.

A komoly megfontolásnak eredménye bizonyára nem maradna el. Az aratás akkor bizonyosan letörőlné a gondot, a szomorúságot sok aráról letörőlné, elűzné a bánat setét fellegeit, Apasztaná a kívándorlók számát.

— Létesítsünk tehát terményértékesítő szövetkezeteket!

Szentez Dezso

gazd. szaktanár.

Tisztelettel kérjük azon előfizetőinket, kik még a mult évre tartoznak, hátralékaik beküldésére, ellenesben kénytelenek vagyunk a lap küldését beszüntetni.

A KIADÓHIVATAL.

borunkat kárhoztatni, szemére sötét hályogot vonni, melyeket vízzel kell meglocsolni akkor, ha a nemes egoistikus törekvéseinek szolgálat, borral pedig akkor, ha egy tönkrement nemeset kell képviselővel választani, mert szerinte polgár a parlamentbe be sem választható.

Tábor ilyen üres elvekből lelkesedést nem meríthet.

Másként állott a dolog nálunk. Mindenki a multakra, a tapasztalatra alapította a polgárság intézményét. A jelen az övé, a jövőt teljesen ő fogja uralni. Létének zálogai a szabadságharcok. Korunk jelszavait: szabadság, egyenlőség, testvériség, haladás, művelődés, stb. — ő teremtetted, ő ápolja. Kehéln, emelőjén nagyok nevelkedtek, kik velük együtt mégis minden ember fiaival egyenlők, mert hisz Isten előtt is egyenlők vagyunk. Munka és szorgalom meg erős akarát kell csak nekik s mindent meg- és legyőznek, még Rényit urat is megállazzák, mert polgári voltukat nyílt homlokukkal becsinálják merészezte.

Átkot szórtak a fejére s úgy látszik, ez az átkot fogott. Megvetették s többet senki feléje sem nézett. Cselédei egymás után hagyták el. Birtokait nem művelhette, pénzét nem értekesíthette. Életteltal senkítől drága áron sem kapott ... Elhagyta lassanként minden. Végül már esze kezdett bomlani s minden törekvése romjain a guta ütötte meg.

HIREK.

— **Gróf Bathányi Zsigmond** országgyűlési képviselő Budapestre, ahol a képviselőház ülésén részt vett, f. hó 11-én Csendlakra érkezett.

— **Eljegyzés.** Ij. Horváth Pál szentgotthárdi szolgabíró, Horváth Pál helybeli tekintélyes ügyvéd fia, f. hó 16-én tartotta eljegyzését Hambeck Lajos nyugalmazott es. és kir. kapitány leányával, Elvirával, Szentgotthárdon. Gratulálunk.

— **Az iskolák bezárása.** Az alispán a járvány-szerűen fellépéstől vérszertel elrendelte a helybeli népiskoláknak 3 hétre leendő bezárását.

— **A vasut.** Örömmel vesszük a hírt, hogy a kereskedelmi miniszter a muraszombat—környéki vasút költségvetését 5,800,000 koronára szállította le. Reméljük most már, hogy a vasút építése még ez évben valójában iskezdetet veszi.

— **Bika kihelyezés.** Járásunk országgyűlési képviselője, gróf Bathányi Zsigmond ur a járás állattenyésztési ügyének szolgálatát akarván tenni, a Szombathelyen f. hó 10-én megtartott bikaárverésen több bikát vásárolt, melyet járásunk egyes községeinek ohajt átadni, hogy ez uton is a tenyészapadlalt tartás má miserhibás állapotán segítsen. A vásárolni szándékozó községeknek felvilágosítással szívesen szorgalmat öltetéségre csendlak-i intézősége és a muraszombatjárású gazdákör titkárja hivatala.

— **Tüzrendészeti felügyelők vizsgálja.** A vármegyei tüzrendészeti felügyelők részére a Tüzoltósövetség Szombathelyen két napos tanulmányot nyit, amely alkalommal a felügyelők teendőikre vonatkozólag alapos kiképzésben részesülnek. E tanulmányot f. hó 18-án és 19-én tartják meg. A tüzrendészeti felügyelők e tanulmányon részt venni kötelesek.

— **Utó bika vizsgálat.** Miután a községek közül néhányan a tenyész apállalt tartást nem biztosították, az illetékes hatóság a községeket a szükséges apállaltok beszerzésére kötelezte. A vizsgálatok f. hó 17-én tartják meg Muraszombatban a városaháza mellett ténen.

— **Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott.** A Nyitrai Magyar Gazdasági Egyesület által folyó évben rendezendő XXIII-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvárott (Budapest és Bécstől gyorsvonaton 2—3 órányi távolság) május hó második hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap délután vagyis május hó 7-én délután és május hó 8-án fog megtartani. Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és legkeresettebb, melyet a tenyésztek és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők szölkak az érsekújvári lóvásárt fölkeresni. A mult évben is 500 drb különféle használatra való ló adott el. Lakások és istállók az érsekújvári polgármesteri hivatalnál rendelhetők.

Irodalom.

A divat.

— A Divat Újság-ból.

Hiába, csak nem nyugszik át, amely évek óta erőszakolja a hosszú kesztyűs szoros kabátot, amely hol oroszos, hol magyaros, hol Louis XV. formájú és a mely, csak igen előkelően magas, nyulánk és izében tökéletes alaknak illik. Tán ez a divatjól némely szépeink, mint igen exkluzív kevesek által viselhető divatot, amely egyhamar válik általánossá.

Szerencse, hogy az ilyen köztűmre csak az igen szép és finom posztó alkalmas, amely végre is csak tavaszi, őszi divat. Hat ha elterjed is, nem sokáig látjuk, mert nálunk májusban már jóformán nyár van. Az ilyen hosszú derék szoknyája főt természetesen egészen síma, ugy a most annyira kapott, fent apró hajtásokba tűzött cipőre hasonló szoknya, amely aztán lefelé jócskán bővül, akár rövid, akár hosszú legyen.

A könnyebb fajta szövetekből készült szoknyákat már csaknem mind ránkba huzottan készítik, keskeny szalagdiszes fodrosakkal ékítve. De ezeknek a dereka már szoros bélsére van emészen drapírozva és elől akár öves, akár nem, de igen hosszán és hegyesen húzódik lefelé. Az ilyen derék újját is keresztben-hosszban húzzák

ránkba és díszítik vagy pedig puffosan, de csak könnyök fedik a felső kart. A divatos ruhaujg második formája a sonkaújg, már szinte veszedelmes mértékett kezd ölteni, szerencsére, hogy inkább csak szaketes utcai ruhakön. Legjobban illik még e rövidre vágott, sötétra való angolruhához. Természetesen, hogy az anyaga is legtöbbször az elévülhetetlen angol apró kockas kelme.

Hogy a divatos kelmek szincéről is szóljak, — az angolok kivételével, amelyek mindig színtelenek — azt állítják, hogy az automobil-barna és hársaföld mellett még a cseresznyepiros, aranszín és a lilának minden árnyalata, a sötétbarna lilától egészen a leghalványabb orgonavirág szízigé lesz az idei évad uralkodó színe. De ez egyelőre csak állítás — a gyárosoké. A megvalósulás mindig a vásárló publikum kedvtől függ, hogy tudniillik valóra váltja a gyárosok reményeit.

Különbönd pedig azt is rebesgetik, hogy a könnyű selyem és nyári selyem ez idén kikörikural a divatból minden egyéb kelmet. No már ezt meg éppen nem hihietem, mert épp könnyű tavaszi, de kivált nyári szövetekben a gyarak által ilyenkor előre küldött minta-kollekciók anyyi szép és bájos kelmfelével csábítják vevőiket, hogy szinte szédül tőle az ember feje. Egyben különös, még pedig nagyon, az új divat mintha nem bírta volna magát eltökélni, hogy kockás vagy pettyes minta legyen-e az uralkodó. Kapta magát és rengeteg mennyiségű finom minőségű parányi kockás kelmeket szövetett, de minden kis kocka szögletén ott diszelg egy parányi selyem pontocska. Nem is mondatom, hogy mily bájos ez a furcsa szövet, amellet, hogy könnyű és szilárd is egyben.

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való széküldéssel, két korona husz fillér. Előfizethetni legelőszörűben a kiadó-hivatalba intézett postautalvánnyon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapest, VIII., Rókk Szilárd-utca 4. számú házában van.

Szavával érkeztek előfizetőink részéről a kérdések, hogy miért adtuk dupla címet a 27 év óta fennálló „Képes Családi Lapok“-nak. Sokan becses előfizetőinkből szinte kértek, hogy hagyjuk meg a régi jó „Képes Családi Lapok“ címet. Ezen számtalan oldalról jött kívánságnak felelünk meg, midőn tudomására adjuk becses előfizetőinket, hogy a néhány számon át megjelent „Az Élet“ (Képes Családi Lapok) címet megváltoztattuk és megmarad a régi, de mindig friss és változatos tartalmu „Képes Családi Lapok“.

Apró hirdetések.

Gazdakörünk 2 Kühne-féle sorvetőgépet kínál eladásra, jelentkezhetni az irodában.

Marhasó kapható kilonként 13 filléért Kardos József muraszombati kereskedésében.

A gazdákör hivatalos helyiségében a gazdák egy Kühne-féle aranka tisztító rosta áll rendelkezésére. A tisztítás díja kilonként 3 fillér.

3 éves, jó muraközi ménlovat keres a gazdakör.

Vetőmagvakat szívesen szerez be a gazdakör, ha ez iránt a titkár hivatalnál elegend jelentkezik.

Gazdakörünk szarvasmarha tenyésztesüink előmozdítása végett piros-tarka sinesenthalifajmarhat követti, jelentkezhetni még mindig a gazdákör irodájában.

Gyümölcsfákat árusít a gazdakör Vaskorpád és tótlaki telepén, egyes darab ára tagoknak 30, nem tagoknak 40 fillér.

Kitünő besztezei szilvafa kapható a gazdakör tótlaki telepén 24 filléért.

Gazdakörünk 4 drb 4—6 éves muraközi kancát keres megvételre.

Gróf Bathányi Zsigmond horvátországi (Klenovnik) uradalmában kerestetik egy körendés és három erdőőr. — Ajanlatok: Gazdasági intézőség Csendlak, posta Vas-Ferencfalva intézendők.

Tanulónak

egy jó házból való fiu, ki írni és olvasni jó tud, fizetéssel felvétetik

BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdájába Muraszombat.

Husvétii

képes levelezőlapok kaphatók Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat.

122/1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a budapesti ker. és váltó kir. törvényszéknek 1905. évi 15.468/1905. és 15.466/1905. sz. végzése követekezőben dr. Weisz Samu ügyvéd által képviselt Simon Miksa budapesti lakos javára Zver Márton muraszombati lakos ellen 260 korona és 207 korona 24 fillér s járuléka erejéig 1905. évi március hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 719 koronára becsült követekező ingóságok, u. m. vásári férfi kabát, nadrág, mellény, ponyva, posztó, barchet, béles, czeig, gomb, pamut, láda, álló állvány, pult, szek, asztal, látra és vaskályából álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbíróság 1905-ik évi V. 62.2. sz. végzése folytán 260 kor. és 267 korona 14 fillér tökékövetés, vagyis 260 kor. után 1905. évi január hó 15-til és 267 kor. 14 f után 1904. évi november hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 91 kor. 60 f-ben bírólag már megállapított költségek erejéig Muraszombatban Zver Márton üzlet helyiségében leendő megtartására

1905. évi április hó 25. napjának

délelőtti 9 órája határidőül kütetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel elő megjegyzésen hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet igénynek, szükség esetén becsárnon alul is, el fognak adtni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Muraszombat, 1905. évi április 10-én.

SZABADFFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

204/1905. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. bíróságának 1904. évi Sp. II. 246/3. s több számu végzése követekezőben dr. Vratáris Ivan ügyvéd által képviselt Rosenberger Albert, Góber Ferenc, Kolman Janos, Kaezian András és Ifju Vogler József javára Zsemlics Janos, ugys mint kiskoru Zsemlics Mátyás és Zsemlics Teréz és t. gyanja széchenykiti lakos ellen 200 kor., 253 kor., 100 kor., 411 kor. 40 f és 460 kor. s jár. erejéig 1904. évi október 20 s több nap foganatosított kielégítési és biztosítási végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2472 koronára becsült követekező ingóságok, u. m. hidas, szeeska metsző, eke, taliga, borona, szobabeli

butor, hordó, kád, bab, lószerszám, kantár, szalma, ló, szekér, kocsi, sertés, malacz, vegyes takarmány, vizimalom rész stb-iből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. jbiróság 1904. évi V. 489/5. sz. végzése folytán fent felsorolt tökélovetések és járulékaiból meg hátralévő követelések és járulékaik erejéig Szécheny-kutyon Zsemlics János lakásán s a lefoglalt tárgyak helyein leendő megtartására

1905. évi április hó 27-ik napjának

d. u. 1 órája határidőül kitézitek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőknek, szükség esetén becsár- aron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előlvezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1905-ik évi április hó 14. napján.

SZABADFFY JÓZSEF,
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

A „GYANAFALVAI TAKARÉK-PÉNZTÁR“ részvénytársaság ezennel köz- hírré teszi, hogy 1905. évi július hó 1-től kezdődőleg a kamatlábot és pedig

betétek után 4^o/o-ra,

jelzálog után 5¹/₂^o/o-ra,

váltók, kezessékötvény és előlegek után 6¹/₂^o/o-ra lesz állította.

Ezen határozat a pusztaszent- mihályi fiúközpénztárra is kiterjed.

Gyanafalva, 1905. évi március hó 31.

Az Igazgatóság.

Kundmachung.

Von Seite der „JENNESDORFER SPARCASSA“ Actiengesellschaft wird hiemit allgemein bekannt gegeben, dass von 1-t Juli 1905 angefangen der Zinsfuss- und zwar nach Einlagen auf 4^o/o, nach Hypotheker Darlehen auf 5¹/₂^o/o, nach Wechsel, Bürgschaftssuldscheine und Vorschusse auf 6¹/₂^o/o herabgesetzt hat. Dieser Beschluss erstreckt sich auch auf die Filiale des Institutes zu Pusztaszentmihály.

Gyanafalva, am 31-ren Maerz 1905.

Die Direction.

Óriási szerencse Törökneél

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt becsült bevésünk; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 legnagyobb nyereséményt és pedig: a 602,000 koronás nagy jutalmat a 99924 sz. sorsjegyre, a 400,000 koronás legnagyobb főnyereséményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá 100,000, 80,000, 70,000, 60,000, 25,000, 20,000, több 15,000, 10,000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereséményt.

Énnélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legsélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. **110.000** sorsjegyre **55.000** pénznyere- magyar osztálysorsjátékban ismét **55.000** mény jut és ösz-

14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki. szesen

Mindenki keresse nevét!

Mindenki kiderítje meg szerencsésjét azon azonnal, mely neve vagy családtagjának neve mellett áll.

(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Ádám 582	Cecília 52156	Geórgy 7830	János 82957	Mand 82339	Salamon 2955
Adó 4188	Calistin 58119	Gereben 82849	Jenő 83345	Marcel 5081	Sanna 3798
Ádósár 1289	Dávid 2775	Gergely 82716	Jóhn 2677	Margit 7207	Sándor 3799
Adófi 3482	Dorina 79229	Gyula 2326	József 7380	Mária 1066	Sári 1066
Agnes 2511	Dénes 12826	Ótáalia 8649	Jozsa 18280	Martha 22014	Sarolta 56029
Ágoston 212	Ede 50129	Ósádvár 21852	József 21852	Mária 14082	Schootyán 21320
Aladar 28018	Domokos 20886	György 21143	Judith 20296	Márton 34271	Simon 40746
Albert 4650	Dóra 24258	Győző 29018	Juliska 26358	Matthi 49706	Szereda 37716
Alfréd 30119	Dorota 29229	Gyula 2326	Kálmán 48432	Matyó 48432	Takacs 36678
Akos 72813	Eóth 56310	Hedwíg 19833	Karolina 56972	Katalin 26564	Tamás 26678
Amália 32811	Eke 50129	Hénes 56528	Károly 56626	Károlyné 26564	Tamás 26678
Ambrus 58146	Edwin 72922	Henriette 50187	Katalin 72645	Mihály 26564	Tibor 50300
Andor 38665	Elek 82986	Henrik 72883	Kálmár 29969	Miklós 28271	Tivár 50300
András 49	Emánr 82166	Imre 32964	Salamon 29246	Miksa 29246	Thomáé 684
Anna 4948	Emil 58320	Hermina 88317	Klára 5276	Miklós 7265	Timon 29246
Antal 72817	Emma 576	Hilda 279	Klára 7265	Már 17708	Tivadar 29246
Aranka 20192	Endre 5641	Rubert 8211	Korol 18262	Miklós 28115	Viktor 29246
Armand 2214	Erdő 12443	Hugó 18184	Korolné 29262	Mándor 26814	Urbán 29246
Arnold 2418	Erzsebet 21142	Rumbert 1147	Kristóf 29267	Václav 28279	Václav 29246
Arpád 58028	Ervin 29007	Ibolyka 29007	Kristina 24265	Olga 49725	Vani 56618
Arthur 41529	Eva 21279	Idunna 24270	Lajos 49258	Oliver 17708	Vendel 29246
Aurél 49122	Erzsebet 29026	Izabella 29026	László 56678	Orbán 29246	Viktor 29246
Attila 72815	Estér 56471	Ilka 56523	Laura 56523	Oskár 56523	Victória 29246
Báian 82926	Etel 29163	Ilia 50185	László 72978	Ódó 29246	Vilbald 29246
Báint 83155	Fabian 72625	Ilna 72625	László 29246	Ódó 29246	Vilma 29246
Barnabás 58011	Féll 82927	Ilna 72625	Lenke 32558	Pál 29246	Vilmos 5910
Bela 2780	Ferdinánd 82116	Imre 82125	Leó 29246	Paula 7268	Vinco 29246
Benedek 5491	Ferenc 28251	Ince 2676	Leonia 7278	Petronella 17748	Virgi 29246
Berát 12124	Frida 2792	Ivry 6122	Lidia 17550	Péter 29017	Vilma 29246
Berta 20276	Franciaika 5642	Irma 1222	Lipót 22999	Fraza 22999	Vilmos 22999
Bertalan 22525	Frida 12885	Iraa 21148	Lóránt 20100	Leóna 24250	Leóna 42279
Bianka 21624	Friges 21141	István 29089	Lóthár 34271	Leóna 24250	Kassiana 42279
Bodó 29286	Fülöp 28009	Isabella 54384	Lucina 49782	Regina 47286	
Bogán 56716	Gábor 21853	Jakob 48488	Lamilla 56677	Richard 48478	
Borbála 50148	Gabriella 2641	Ivna 26254	Léna 26254	Robert 26254	
Boriska 72818	Gáspár 56511	Isidor 56293	Laura 72818	Rószika 28290	
Brunó 82854	Gedeon 28161	Janka 72641	Madré 29276	Rudolf 28290	

Legnagyobb nyeresémény esetleg 1,000,000 korona. Továbbá 1 jutalom 600,000, 1 nyer. 400,000, 200,000, 2 a 100,000, 1 a 90,000, 2 a 80,000, 1 a 70,000, 2 a 60,000, 1 a 50,000, 40,000, 5 a 30,000, 3 a 25,000, 8 a 20,000, 8 a 15,000, 36 a 10,000 és még sok egyéb nyeresémény.

I. osztályu sorsjegyet tervszerű árai:
1/5 eredeti sorsjegy frt —,75 vagyis 1.50 kor., 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagyis 3.— kor.
1/2 " " " 3.— " 6.— " 1/1 " " " 6.— " 12.— "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet ditalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi április hó 23-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. ÉS T. SA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-kört 46/a. I. fiók: Váci-kört 4/a. II. fiók: Múzeum-kört II/a. III. fiók Erzsébet-kört 54/a.

Benzinmotorok, Gőzeséplőkészletek, Aratógépek és egyéb Mezőgazdasági

Gépek legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyáranak

vezérügynökségénél



BUDAPEST, V., Váci-kört 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és félmentve küldünk.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján, Muraszombatban.